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Caderno de Questões Objetivas 

MPS 

 

MÉDICO PSIQUIATRA 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

Um peso, duas medidas 
 

Mãe tem que dar conta sozinha, pai precisa 
de apoio. Ele nem precisou pedir ajuda, a 

ajuda apareceu 
Bebel Soares | 02/06/2024  

 
 Janaína chegou com a filha de 8 anos 
naquela cidadezinha rural, que fica a 280 
quilômetros de Belo Horizonte. O pai dela 
estava preso por tráfico, e Janaína não tinha 
família nem amigos. A moça conheceu Danilo, 
que já morava naquela cidade há uns cinco 
anos, e eles acabaram se casando. 
 Janaína engravidou, e Danilo as levou 
para morar longe da cidade. O local ficava a 
uns oito quilômetros de distância do Centro, 
uma casinha isolada, num local ermo, com 
acesso por estrada de terra, sem sinal de 
celular. Ele era abusivo, a humilhava e a 
privava de tudo. 
 Danilo foi trabalhar como segurança na 
cidade vizinha, passava a semana lá e, nos 
fins de semana, ia ver a esposa e as meninas, 
sempre indo embora e as deixando com 
poucos recursos. Janaína desenvolveu 
alcoolismo, bebia cachaça e deixava a filha 
mais nova sob os cuidados da mais velha. 
Depois passou a vender bebidas em casa, e a 
preocupação com a segurança das crianças 
passou a ser pauta no serviço social da cidade, 
especialmente em relação a abusos sexuais. 
As meninas ficaram abandonadas, até que o 
Conselho Tutelar interveio e ameaçou tirar a 
guarda das meninas. 
 Foi nesse momento que Janaína pediu 
ajuda: ela queria parar de beber, e não 
conseguiria fazer isso sozinha. Desde 1967, a 
Organização Mundial da Saúde (OMS) 
considera o alcoolismo uma doença e é 
recomendado que autoridades o encarem 
como uma questão de saúde pública. No 
entanto, essa mãe, que pedia socorro para se 
livrar do vício, foi negligenciada. Mesmo 
pedindo ajuda, era ignorada. 
 Quando o marido aparecia, ele a 
humilhava, dizia que ela o envergonhava, não 
ajudava e continuava passando as semanas 
na cidade onde trabalhava, deixando-a 
sozinha com as crianças e com seu vício. 
 Anos depois, a mãe começou a ter 
crises de dor abdominal, indo ao posto de 
saúde. Ela precisava ser encaminhada para o 
hospital referência da cidade, mas se negava, 
não tinha com quem deixar as crianças. 
Nessas idas ao posto, ela confidenciava às 

profissionais que queria mudar. Que queria se 
arrumar, se cuidar, escovar o cabelo, fazer as 
unhas, mas não tinha forças para isso. 
 As dores abdominais voltavam, ela era 
encaminhada com urgência para o hospital, 
mas não ia, não tinha ninguém para ficar com 
as meninas, mesmo numa emergência tão 
séria. Não tinha nenhuma rede de apoio. Não 
podia contar com ninguém, nem com o próprio 
marido. 
 Na última crise, Janaína faleceu. Ela 
tinha 35 anos e foi levada por uma pancreatite 
numa manhã de domingo. Estava sozinha, 
nem o marido a acompanhava. Ela era uma 
mulher linda, saudável, jovem. Sucumbiu ao 
etilismo por abandono, pela solidão. Tantas 
vezes pediu ajuda, e a ajuda nunca veio. 
Nunca conseguiu uma rede de apoio, nem 
quando precisava cuidar da própria saúde. 
Não pôde se tratar ________ precisava ficar 
com as filhas. Perdeu a vida. Saiu da sua terra 
para morrer sozinha, numa terra que não era 
dela, onde ela era invisibilizada. 
 Depois de tudo isso, a população se 
sensibilizou com o pai – sim, ela teve que dar 
conta sozinha, mas o pobre Danilo, não. 
“Tadinho do Danilo, coitado... Viúvo, vai 
precisar de uma grande rede de apoio, já que 
agora está sozinho com as filhas e precisa 
trabalhar.” 
 Um peso, duas medidas. Mãe tem que 
dar conta sozinha, pai precisa de apoio. Ele 
nem precisou pedir ajuda, a ajuda apareceu. 
Mulheres, mães, se solidarizaram com a 
situação do pai solo, como se ele fosse a vítima 
e Janaína tivesse morrido como uma vilã. 
Como se ela tivesse escolhido o abandono. 
 
(Texto baseado no relato de uma amiga que 
acompanhou a história. Os nomes foram 
alterados para preservar a identidade dos 
envolvidos.) 
 

SOARES, Bebel. Um peso, duas medidas. 
Estado de Minas, 02 de junho de 2024. 

Disponível em: 
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-
soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-
medidas.html. Acesso em: 02 jun. 2024. 

Adaptado. 
 
01)  Analisando-se a estruturação do 
texto apresentado, é possível afirmar que o 
tipo textual que embasa seu 
desenvolvimento é o: 
 
a)  Expositivo. 
b)  Argumentativo. 

https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
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c)  Narrativo. 
d)  Descritivo. 
e)  Injuntivo. 
 
02)  De acordo com o texto: 
 
a)  Janaína deixava as filhas sozinhas para 
ir ao posto de saúde se tratar. 
b) Janaína se casou forçadamente com 
Danilo por ordens do pai. 
c)  Janaína se mudou de cidade para 
poder trabalhar junto de Danilo. 
d)  Danilo era um homem abusivo na 
relação com Janaína. 
e)  Danilo teve que pedir ajuda com as 
filhas após o falecimento de Janaína. 
 
03)  O conectivo em destaque no quarto 
parágrafo do texto confere ao enunciado 
um sentido de: 
 
a)  Causa, explicação. 
b)  Conclusão, consequência. 
c)  Adversidade, contrariedade. 
d)  Comparação, analogia. 
e)  Alternância, opcionalidade. 
 
04)  As palavras “alcoolismo” e 
“etilismo” são formadas por: 
 
a)  Derivação prefixal. 
b)  Derivação sufixal. 
c)  Derivação parassintética. 
d)  Composição por justaposição. 
e)  Derivação regressiva ou deverbal. 
 
05)  Dentre as palavras grifadas no 
trecho abaixo, quantas fazem referência a 
“Janaína”?  
 
 “Foi nesse momento que Janaína 
pediu ajuda: ela queria parar de beber e não 
conseguiria fazer isso sozinha. Desde 1967, 
a Organização Mundial da Saúde (OMS) 
considera o alcoolismo uma doença e é 
recomendado que autoridades o encarem 
como uma questão de saúde pública. No 
entanto, essa mãe, que pedia socorro para 
se livrar do vício, foi negligenciada. Mesmo 
pedindo ajuda, era ignorada. 
 Quando o marido aparecia, ele a 
humilhava, dizia que ela o envergonhava, 
não ajudava e continuava passando as 
semanas na cidade onde trabalhava, 
deixando-a sozinha com as crianças e com 
seu vício.” 
 
a)  Uma. 

b)  Duas. 
c)  Três. 
d)  Quatro. 
e)  Cinco. 
 
06)  Qual é a função sintática do termo 
grifado na oração “Ela era uma mulher 
linda, saudável, jovem.”? 
 
a)  Sujeito de “era”. 
b)  Verbos de ligação. 
c)  Adjunto adverbial de intensidade. 
d)  Predicativo do sujeito “Ela”. 
e)  Objeto indireto de “era”. 
 
07)  Qual das grafias dos porquês 
preenche adequadamente a lacuna inserida 
no oitavo parágrafo do texto? 
 
a)  Porque. 
b)  Por que. 
c)  Porquê. 
d)  Por quê. 
e)  Pq. 
 
08)  Qual das alternativas a seguir 
apresenta uma palavra que conecta 
adequadamente as orações indicadas no 
excerto abaixo? 
 
“Ela precisava ser encaminhada para o 
hospital referência da cidade,  
mas se negava, [___] não tinha com quem 
deixar as crianças.” 
 
a) Porém. 
b)  Pois. 
c)  Portanto. 
d)  Aonde. 
e)  Cujo. 
 
09)  As aspas duplas foram empregadas 
no penúltimo parágrafo do texto para 
indicar: 
 
a)  Um discurso irônico proferido por 
Danilo. 
b)  Um título de uma obra de apreciação 
cultural. 
c)  Um termo que está sendo conceituado. 
d)  Palavras informais e gírias. 
e)  Um discurso que não pertence à autora 
do texto. 
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10)  Em qual dos trechos abaixo a 
conjunção “e” grifada veicula um sentido 
de adversidade para além da adição? 
 
a)  “Mulheres, mães, se solidarizaram com 
a situação do pai solo, como se ele fosse a 
vítima e Janaína tivesse morrido como uma 
vilã.” 
b)  “As meninas ficaram abandonadas, até 
que o Conselho Tutelar interveio e ameaçou 
tirar a guarda das meninas.” 
c)  “O pai dela estava preso por tráfico, e 
Janaína não tinha família nem amigos.” 
d)  “Foi nesse momento que Janaína pediu 
ajuda: ela queria parar de beber, e não 
conseguiria fazer isso sozinha.” 
e)  “Janaína desenvolveu alcoolismo, 
bebia cachaça e deixava a filha mais nova sob 
os cuidados da mais velha.” 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Se um medicamento é administrado 
a uma taxa de 2 mg por kg de peso corporal, 
quantos miligramas seriam administrados a 
uma pessoa que pesa 85,6 kg? 
 
a) 35 mg. 
b) 42,8 mg. 
c) 40,6 mg. 
d) 171,2 mg. 
e) 180,5 mg. 
 
12)  Um produto que originalmente 
custava R$ 80,00 está sendo vendido com 
desconto por R$ 64,00. Qual é a 
porcentagem de desconto oferecida? 
 
a) 10%. 
b) 15%. 
c) 20%. 
d) 25%. 
e) 30%. 
 

13)  Considere a equação quadrática 𝒙² −
𝟒𝒙 − 𝟓 = 𝟎. Qual informação sobre o valor 

de 𝒙 se faz verdadeira? 
 

a)  𝑥² = 5. 

b)  𝑥2 = −1. 

c)  𝑥2 = +1. 

d)  𝑥² = 10. 

e)  𝑥² = 9. 
 
 
 

14)  Qual é o volume de um cubo com 
aresta de 𝒙 centímetros, sabendo que 𝒙 é a 

raiz da equação 𝒙 − 𝟐 = 𝟒? 
 
a) 18 cm³. 
b) 24 cm³. 
c) 36 cm³. 
d) 125 cm³. 
e) 216 cm³. 
 
15)  Em um teclado de computador, 
existem 26 letras do alfabeto inglês (de A a 
Z) e dígitos (de 0 a 9). Se uma tecla é 
escolhida aleatoriamente, qual é a 
probabilidade de que ela seja uma letra do 
alfabeto? 
 
a) 13 em 36. 
b) 13 em 18. 
c) 1 em 2. 
d) 26 em 35. 
e) 3 em 4. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Para alcançar os objetivos que 
definiu a si próprio, o iFood tenta 
descarbonizar sua operação, mas o “agente 
da descarbonização” é o entregador. Um 
dos passos dados em direção à imagem de 
uma empresa sustentável social e 
ambientalmente é fazer com que os 
entregadores da plataforma optem por usar 
modais limpos, o que valeria à startup uma 
certificação de diminuição na emissão de 
CO2, gerando créditos de carbono. (Fonte: 
Brasil de Fato, 17 de abril de 2024). 
 
Crédito de carbono consiste em: 
 
a)  Política de penalização para empresas 
poluidoras. 
b)  Estratégia para compensar a emissão 
de gases do efeito estufa. 
c)  Certificado para empresas 
sustentáveis. 
d)  Selo de co2 em potencial. 
e)  Política global da startup. 
 
17)  Segundo o último censo do IBGE 
(2022), o município de Piraquara possui 
quantas pessoas? 
 
a) 118.700.  
b)  118.710. 
c)  118.720. 
d)  118.730. 
e)  118.740. 
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18)  Desde seu lançamento no auge da 
pandemia, Bridgerton se tornou um 
fenômeno global. Adaptada pela Netflix, a 
série Bridgerton é baseada nos livros de 
Julia Quinn e conquistou uma legião de fãs 
ao retratar um romance histórico na alta 
sociedade de Londres. (Fonte: Giro por Aí, 
24 de maio de 2024 adaptado). 
 
A esse respeito pode-se dizer que: 
 
I - A produção de séries tem revolucionado 
a indústria cinematográfica. 
II - No Brasil, cresce o número de adeptos a 
séries. Inclusive produções asiáticas. 
III - A Netflix é uma plataforma de streaming 
fundada por ingleses. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I apenas. 
d)  I e III, apenas. 
e)  II apenas. 
 
19)  Segundo informações veiculadas, o 
Pantanal “contabilizou 880 focos de 
queimadas nos cinco primeiros meses de 
2024. Esse número representa um aumento 
de 898% em comparação ao mesmo 
período de 2023, quando foram registrados 
90 focos. Em relação à média dos três anos 
anteriores (2021 a 2023), o crescimento foi 
de 253%” (Fonte: Poder360, 03 de junho de 
2024). 
 
O bioma do Pantanal abrange quais 
estados brasileiros? 
 
a)  Rio Grande do Sul e Paraná. 
b)  Tocantins e Pará. 
c)  Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. 
d)  Goiás e Amazonas. 
e)  Rio Grande do Sul e Santa Catarina. 
 
20)  Há uma previsão que em 2025 o 
Brasil irá assumir a presidência do bloco 
econômico: 
 
a)  União Europeia. 
b)  Brics. 
c)  Apec. 
d)  Alca. 
e)  Nafta. 
 
 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  O Sistema Único de Saúde prevê que 
os serviços devem ser organizados em 
níveis crescentes de complexidade, 
circunscritos a uma determinada área 
geográfica, planejados a partir de critérios 
epidemiológicos e com definição e 
conhecimento da população a ser atendida. 
Qual princípio do SUS prevê o processo de 
articulação entre os serviços que já 
existem, visando o comando unificado 
deles? 
 
a)  Regionalização. 
b)  Equidade. 
c)  Hierarquização. 
d)  Universalidade. 
e)  Integralidade. 
 
22)  No Brasil, a Atenção Primária é 
desenvolvida com o mais alto grau de 
descentralização e capilaridade, ocorrendo 
no local mais próximo da vida das pessoas. 
Há diversas estratégias governamentais 
relacionadas, sendo uma delas:  
 
a)  Os ambulatórios de especialidades. 
b)  Os Hospitais. 
c)  O Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência. 
d)  As Unidade de Pronto Atendimento. 
e)  A Estratégia de Saúde da Família.  
 
23)  Leia as afirmativas abaixo: 
 
I - Médico generalista, ou especialista em 
Saúde da Família, ou médico de Família e 
Comunidade. 
II - Enfermeiro generalista ou especialista 
em Saúde da Família.  
III - Auxiliar ou técnico de enfermagem.  
IV - Agentes comunitários de saúde. 
 
A equipe de Saúde da Família é 
multiprofissional e composta por, no 
mínimo: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  I, II e III apenas. 
c)  II, III e IV apenas. 
d)  I, II, III e IV. 
e)  I, III e IV apenas. 
 
24)  O sistema nervoso central é 
constituído pelo cérebro, cerebelo e medula 
espinhal. Qual região é formada 
predominantemente de corpos de 

https://www.gov.br/saude/pt-br/composicao/saps/estrategia-saude-da-familia
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neurônios, dendritos, a porção inicial não 
mielinizada dos axônios e células da glia? 
 
a)  Substância branca. 
b)  Substância cinzenta. 
c)  Medula. 
d)  Duramáter. 
e)  Fibras nervosas. 
 
25)  Os medicamentos utilizados no 
tratamento da depressão são classificados 
em diferentes classes farmacológicas. 
Assinale a alternativa que contém um 
exemplo de medicamento da classe dos 
Inibidores da monoaminoxidase: 
 
a)  Bupropiona. 
b)  Venlafaxina. 
c)  Isocarboxazida. 
d)  Sertralina. 
e)  Escitalopram. 
 
26)  Dentre as classes de medicamentos 
que podem causar intoxicação aguda, 
estão os antidepressivos tricíclicos. 
Nesses casos, pode ser usado como 
antídoto: 
 
a)  A Neostigmina. 
b)  A Amitriptilina. 
c)  O Bicarbonato de sódio. 
d)  O Flumazenil. 
e)  A Fisostigmina. 
 
27)  A doença de Alzheimer é um 
distúrbio neurocognitivo, é a causa mais 
comum de demência e afeta principalmente 
idosos. Sobre essa doença, é correto 
afirmar que: 
 
a)  A doença é mais comum em homens 
que em mulheres.  
b)  O uso de Donepezila é contraindicado 
em todos os casos. 
c)   Os inibidores da colinesterase podem 
trazer melhora moderada da função cognitiva 
e da memória em alguns pacientes. 
d)  A maioria dos casos possui fatores 
genéticos envolvidos. 
e)  O diagnóstico definitivo é sempre feito 
por observação das características clínicas e 
laboratoriais. 
 
28)  A síndrome da dependência é um 
dos transtornos relacionados ao consumo 
de drogas. Leia as afirmativas: 
 

I - Aumento progressivo dos prazeres ou 
interesses alternativos em favor do uso da 
substância. 
II - Dificuldades em controlar o consumo de 
substâncias em termos de início, término 
ou níveis de consumo. 
III - Estado de abstinência fisiológico 
quando o uso cessou ou reduziu 
evidenciado pela síndrome de abstinência. 
IV - Evidência de tolerância, percebida 
quando doses crescentes da substância 
são requeridas para alcançar efeitos 
originalmente produzidos por doses mais 
baixas. 
 
São critérios para o diagnóstico da 
Síndrome de dependência, ocorridos em 
algum momento durante o ano anterior: 
 
a)  I, II e III apenas. 
b)  II, III e IV apenas. 
c)  I, III e IV apenas. 
d)  I, II, III e IV. 
e)  I, II e IV apenas. 
 
29)  A esquizofrenia é uma doença mental 
crônica e incapacitante, que geralmente se 
manifesta na adolescência ou início da idade 
adulta. Qual fase da esquizofrenia é 
caracterizada por um período que antecede 
a eclosão da psicose, em que o indivíduo 
pode apresentar um estado de apreensão e 
perplexidade sem um foco aparente e 
geralmente se nota uma mudança no 
comportamento da pessoa, que passa a 
ficar mais isolada e a demonstrar atitudes 
peculiares e excêntricas? 
 
a)  Fase pré-morbida. 
b)  Progressão. 
c)  Estabilização. 
d)  Complicação. 
e)  Fase prodrômica. 
 
30) O transtorno bipolar é uma condição 
de saúde mental que causa mudanças 
extremas de humor. Sobre essa condição, 
assinale a alternativa correta: 
 
a)  O transtorno bipolar tipo 2 é quando um 
paciente altera entre períodos de hipomania e 
depressivos, mas, não tem sintomas suficientes 
para caracterizar um diagnóstico. 
b)  O diagnóstico do transtorno afetivo 
bipolar é essencialmente laboratorial. 
c)  Fatores ambientais e fatores genéticos 
podem aumentar o risco de desenvolver o 
transtorno bipolar. 

https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/dist%C3%BArbios-neurol%C3%B3gicos/delirium-e-dem%C3%AAncia/dem%C3%AAncia
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d)  Nos episódios de mania sempre ocorre 
aumento da necessidade do sono. 
e)  A psicose é um dos sinais da 
hipomania. 
 
31)  Um paciente apresenta queixa de dor 
persistente, intensa, angustiante e que não 
é explicável inteiramente por um processo 
fisiológico ou um transtorno físico, 
ocorrendo num contexto de conflitos 
emocionais e de problemas psicossociais 
suficientemente importantes para permitir a 
conclusão de que eles sejam a causa 
essencial do transtorno. Qual é o 
diagnóstico mais provável nesse caso? 
 
a)  Neurastenia. 
b)  Síndrome de Dhat. 
c)  Estupor dissociativo. 
d)  Transtorno doloroso somatoforme 
persistente. 
e)  Reação aguda ao stress. 
 
32)  O transtorno de personalidade 
borderline é caracterizado por um padrão 
generalizado de instabilidade e 
hipersensibilidade nos relacionamentos 
interpessoais, instabilidade na 
autoimagem, flutuações extremas de 
humor e impulsividade. São diagnósticos 
diferenciais para essa condição, EXCETO: 
 
a)  Transtorno bipolar. 
b)  Transtorno de personalidade 
histriônica. 
c)  Transtornos depressivos. 
d)  Transtornos por uso abusivo de 
substâncias. 
e)  Alucinose orgânica. 
 
33)  A Síndrome de Asperger caracteriza-
se por: 
 
a)  Uma alteração qualitativa das 
interações sociais recíprocas, com um 
repertório de interesses e atividades restrito, 
estereotipado e repetitivo, sem retardo ou 
deficiência de linguagem ou do 
desenvolvimento cognitivo. 
b)  Crianças com retardo mental grave, 
associado à hiperatividade importante, grande 
perturbação da atenção e comportamentos 
estereotipados. 
c)  Perda global do interesse com relação 
ao ambiente, condutas motoras 
estereotipadas, repetitivas e maneirismos e 
alteração do tipo autístico da interação social e 
da comunicação.  

d)  Comprometimento grave do 
desenvolvimento da coordenação motora, não 
atribuível exclusivamente a um retardo mental 
global ou a uma afecção neurológica 
específica, congênita ou adquirida. 
e)  Alteração específica da habilidade em 
aritmética, não atribuível exclusivamente a um 
retardo mental global ou à escolarização 
inadequada. 
 
34)  Sobre o Transtorno de Ansiedade 
Generalizada na infância, assinale a 
alternativa correta: 
 
a)  O tratamento deve incluir sempre 
inibidores da recaptação de serotonina. 
b)  Geralmente os sintomas se enquadram 
no transtorno do pânico. 
c)  Pode causar hiper foco e resultar em 
diminuição da atividade psicomotora. 
d)  Os sintomas físicos podem incluir 
tremores, sudorese, queixas somáticas 
múltiplas e exaustão. 
e)  As crianças com transtorno da 
ansiedade generalizada geralmente possuem 
preocupação única e específica. 
 
35)  A Política Nacional de Promoção da 
Saúde (PNPS) ratificou o compromisso do 
Estado brasileiro com a ampliação e a 
qualificação de ações de promoção da 
saúde nos serviços e na gestão do SUS. 
Assinale a alternativa que contêm um dos 
principais objetivos da PNPS: 
 
a)  Desestimular os saberes populares e 
tradicionais. 
b)  Inibir discussões sobre os modos de 
consumo e de produção que estejam em 
conflito de interesses. 
c)  Desfavorecer a mobilidade humana e a 
acessibilidade, o desenvolvimento seguro, 
saudável e sustentável. 
d)  Desarticular políticas públicas inter e 
intrassetoriais com as agendas nacionais e 
internacionais. 
e) Promover processos de educação, de 
formação profissional e de capacitação 
específicos em promoção da saúde. 
 
36)  Um determinado fármaco usado no 
tratamento da insônia atua no sistema 
nervoso central e ao se ligar seletivamente 
ao receptor GABA, na subunidade α1, é 
capaz de diminuir a latência do sono, 
momento em que o indivíduo está iniciando 
seu sono, e de regular o tempo de duração 

https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/transtornos-psiqui%C3%A1tricos/transtornos-de-personalidade/transtorno-de-personalidade-histri%C3%B4nica
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/transtornos-psiqui%C3%A1tricos/transtornos-de-personalidade/transtorno-de-personalidade-histri%C3%B4nica
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/transtornos-psiqui%C3%A1tricos/transtornos-do-humor/vis%C3%A3o-geral-dos-transtornos-do-humor
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/transtornos-psiqui%C3%A1tricos/transtornos-relacionados-ao-uso-de-subst%C3%A2ncias/transtornos-por-uso-de-subst%C3%A2ncias
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/transtornos-psiqui%C3%A1tricos/transtornos-relacionados-ao-uso-de-subst%C3%A2ncias/transtornos-por-uso-de-subst%C3%A2ncias
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e qualidade do sono. Qual medicamento 
possui o mecanismo de ação descrito? 
 
a)  Clonazepam. 
b)  Alprazolam. 
c)  Zolpidem. 
d)  Melatonina. 
e)  Fluoxetina. 
 
37)  Sobre a abordagem da saúde mental 
feita através da Estratégia de Saúde da 
Família, assinale a alternativa correta: 
 
a)  Durante a reabilitação psicossocial é 
importante que o indivíduo esteja isento de 
envolvimento ativo nos diversos setores da 
rede social da qual faz parte. 
b)  As abordagens terapêuticas priorizam 
o sujeito da doença e não a doença do sujeito, 
considerando o contexto social e familiar em 
que ele está inserido. 
c)  O trabalho através de grupos 
terapêutico é pouco eficaz e de difícil 
operacionalização nas Unidades Básicas de 
Saúde. 
d)  Durante o tratamento é importante que 
o sujeito não saiba sobre sua condição real, 
não opinando no tratamento. 
e)  Os profissionais de saúde devem 
centrar suas atenções e seus esforços na 
doença como algo a ser resolvido, cujos 
sintomas devem acabar completamente. 
 
38)  A atuação do Ministério da Saúde na 
resposta às Emergências em Saúde Pública 
tem por objetivo apoiar as ações 
desenvolvidas pelas Secretarias de Saúde 
dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios a fim de reduzir os impactos à 
saúde da população e à infraestrutura dos 
serviços de saúde. Leia as afirmativas: 
 
I - Ocorrência de uma ameaça natural. 
II - Uma população exposta. 
III - Condições de vulnerabilidade social e 
ambiental desta população. 
IV - Insuficientes capacidades ou medidas 
para reduzir os potenciais riscos e s danos 
à saúde da população. 
 
A ocorrência de um desastre resulta da 
combinação dos seguintes fatores 
importantes para a Saúde Pública: 
 
a)  I apenas. 
b)  I e II apenas. 
c)  I, II e III apenas. 
d)  I, II, III e IV. 

e)  II, III e IV apenas.  
 
39)  Os princípios e as práticas da 
Medicina da Família e Comunidade são 
centrados na pessoa, na relação entre 
médico e individuo, e na relação deste 
sujeito, mais ou menos sadio, com sua 
família e com a comunidade em que vive. 
Um dos Princípios da Medicina de Família e 
Comunidade é:  
 
a)  Atuar, prioritariamente, no ‚âmbito da 
Atenção Secundária, a partir de uma 
abordagem biopsicossocial e existencial do 
processo saúde-adoecimento. 
b)  Desenvolver ações integradas de 
promoção, proteção, recuperação da saúde, 
no nível individual e coletivo. 
c)  Priorizar a prática médica centrada na 
doença e na sua resolução. 
d)  Coordenar os cuidados de saúde 
prestados a determinado indivíduo, sempre 
buscando o encaminhar para outros 
especialistas ou outros níveis e setores do 
sistema. 
e)  Estimular a dependência dos 
indivíduos e famílias da atenção primária. 
 
40)  A Rede de Atenção 
Psicossocial (RAPS) é constituída por um 
conjunto integrado e articulado de 
diferentes pontos de atenção para atender 
pessoas em sofrimento psíquico e com 
necessidades decorrentes uso prejudicial 
de álcool e outras drogas, com 
estabelecimento de ações intersetoriais 
para garantira integralidade do cuidado. 
Assinale a alternativa que representa o 
serviço de residências temporárias para 
pessoas com necessidades decorrentes do 
uso de álcool e outras drogas, 
acompanhadas nos CAPS, em situação de 
vulnerabilidade social e/ou familiar e que 
demandem acolhimento terapêutico e 
protetivo: 
 
a)  As Unidades de Acolhimento. 
b)  Os leitos de saúde mental em Hospital 
geral.  
c)  Consultório na rua. 
d)  As eMultis. 
e)  As Unidades Básicas de Saúde. 

https://www.gov.br/saude/pt-br/composicao/saes/desme/raps/caps

